

帖前3章11到4章12上帝的旨意是要你们圣洁

大海的召唤2211

各位听友，早安，今天我们继续灵修《帖撒罗尼迦前书》第3章最后一段和第4章1-12节。在这两部分经文中，保罗一方面是为帖撒罗尼迦信徒来祷告，他也盼着神能够开路和引领保罗和同工到帖撒罗尼迦弟兄姊妹中间去，也盼着帖撒罗尼迦信徒彼此相爱的心和爱众人的心都能增长充足。

多少时候我们的确需要在爱心上多多的来长进，因为我们在爱上的确是非常亏欠，也非常缺少，不只是大家有彼此相爱的心，也要有爱众人的心，因为神乐意使用一个看似羸弱的教会显出他自己恩典的丰满和刚强。我们在这个方面也都是责无旁贷。同时保罗也盼着帖撒罗尼迦的信徒能够在圣洁方面无可责备，所以保罗祷告的重点一方面是爱的长进，另外一方面是圣洁的长进，也盼着我们都能够在这两方面有长进。圣灵在信徒生命中的成圣工作在主第二次来的时候会达到辉煌的完全，因此每一个人也当想到基督再来的时候如何来去面见这位主。

所以保罗提到主再来的时候要跟众圣徒一同来，这里的众圣徒一方面可能是过去的信主的早就被主接去的圣徒，也可以包括众多的天使，在那盛大的场面面前，我们岂不是应该常做准备？免得到时候何等羞耻！

接下去4章的1到12节，保罗开始展开了信中第二个主要部分，有很重要的教导。到12节重点就是基督徒行为原则和基督徒伦理生活的根基。在保罗看来，个人的伦理和人际间的伦理都十分重要，在此他处理三件对帖撒罗尼迦教会来说尤其重要的事。一方面是性伦理，另一方面是弟兄之爱，第三方面就是赢得在旁观看的世人尊重的态度和工作伦理。这些教导，从狭窄扩展到宽广，从个人守着自己的身体，到弟兄再到众弟兄，最后再到外人，保罗是层层推进。

在当时的希罗文化圈中，他们的性滥交是非常普遍，很多人把这一类的滥交看得跟街头吃小吃一样随便，看得跟饮食一样随便，这一切跟《圣经》的教导形成强烈对比。帖撒罗尼迦人面对许多试探，他们在当时不道德的文化氛围中，如何活出神教导的圣洁尤为重要。他们尽管在讨神喜悦的事上有了开始，但还要继续前进，保罗要挑战他们努力面前，不要有任何属灵上的骄傲和自满。保罗就特别强调他的教训的权威不是出于他自己，不是出于人，乃是出于复活的主本身。保罗说你们原晓得我们凭主耶稣传给你们什么命令。在这里的“命令”希腊原文是军事用语，通常是指带着权威的命令，也就是每个基督徒等于是参军了，应该遵守军纪，也特别听从上帝藉着教会发布的指挥命令，否则就会受到神严厉的责备。

保罗吩咐帖撒罗尼迦信徒要保守圣洁，远避淫行，帖撒罗尼迦人也应该在这个方面特别的靠着神来分别为圣。在这里保罗说神的旨意就是让你们成为圣洁。一般说来《圣经》是从两方面的意义说明神的旨意，有时候意思是指神那主宰历史的定义，我们除了凭着观察结果或凭着神的特殊启示之外就无法知道，神学家常常称它为隐藏性的旨意或者叫法令性的旨意，英文就是decretive.那么,另外神的旨意有时候是藉着启示所赋予我们的责任，一般被称为神规范性的旨意，英文就是preceptive.也就是神命令我们去做，神向我们表达的教训。

在这里神要我们圣洁，肯定是指神规范性的、教训性的这样的旨意。所以我们要圣洁，警戒一切不纯洁的行为。这不单是指着帖撒罗尼迦教会，今天神仍然这样来吩咐我们。因为我们要用圣洁尊贵守着自己的身体，这里的身体也是献给神的器皿，守着自己的身体也是指克制放荡的情欲，这里特别强调在性方面的自制，在邪情私欲方面的治死，以及在上帝面前的圣洁尊贵之心。除非我们时刻活在神面前，并靠着基督的恩典，否则我们断难致死肉体的邪情私欲，也断难来根除我们内在的不讨神喜悦的淫念和各类不讨神喜悦的冲动！

所以保罗特别提到神的旨意的必要，对我们也是重要的提醒。保罗也提到当时的外邦人，他们根本不能把人引导纯洁的性爱，在那样的社会和时代中，有各种各样的性的滥交和各种各样的异端邪术中的猖獗的性淫乱的行为，所以保罗让人在这样的事上绝对不可越分，也可以翻译成“越轨”，不要有任何不正当的性行为。这些行为除了涉及犯罪的双方，还会影响其他人，既得罪配偶，又使家人朋友其他基督徒蒙羞，甚至基督也受到牵连。

这些罪至终亦如其他的罪，都会得到神公义的审问，同时也得罪了这一位公义圣洁的神。所以保罗不单宣称他口头的宣告带有神的权柄，也宣称他笔下的指示拥有神的权柄，保罗直截了当提醒他的读者，因为神赐下的圣灵一直住在他里面，他们已经得着更新的能力，来过圣洁生活。

所以，希腊文的句子就凸显“圣洁”这一词语,切合这里的语境，所以弃绝圣洁的人，也是弃绝圣洁的神，因此我们也藉着圣洁显明我们是为主所爱。

接下去4章的9到10节，保罗提到弟兄之爱，保罗在他对帖撒罗尼迦的人的服侍上早已树立弟兄之爱的规范，现在他呼吁他们要彼此之间表现这种爱，同时保罗称赞帖撒罗尼迦人，因为他们彼此以及全马其顿的基督徒都表现出了

爱心，但是他知道教会面临的逼迫令他们更加需要彼此支持和彼此相爱。逼迫不是使大家分开，乃是使大家在爱上更紧密的代祷与连接。

而最后4章的11-12节，保罗提到在外人面前要做工，保罗在这里的伦理教导范围最广泛，他再次关注帖撒罗尼迦人的工作伦理，以及他们不信主的人当中的名声，他提到要立志。这希腊文词语经常用来指富人藉着外来的慷慨表现博取别人的敬重和认可，保罗的用法相反，帖撒罗尼迦人不应该热衷于自我肯定，或夸饰个人的重要从中博取别人的敬重，他更应该谦卑、勤勉和无可指摘来赢得别人的敬重。

这劝勉适用于所有基督徒，当然对当时的帖撒罗尼迦特别迫切，因为这里的基督徒已经被人诬蔑为是作乱的人。而且，大家也盯着他们，如果他们闲懒的话，就更会让人来讨厌基督教。所以只要过一种值得人尊重而不自负的生活，就可以消除外界对他们的疑心。而且有一些基督徒，受到错误的教导，以为主马上就来了，因此就不工作了。所以保罗就说要立志作安静人，办自己的事，亲手做工，正如我们从前所吩咐你们的。因此勤勉、努力、刻苦、不懒散，的的确确是很重要的见证。

在这里也特别提醒我们每一位，不要因着信仰就成为一个属灵的“巨婴”，我们现在不常常说很多成年人都是巨婴吗？他们极其懒散过着一种不负责任的生活。当我们有了信仰，我们应该靠着神弃绝这种称为不负责任的巨婴的诱惑！不要只是指望别人来养活我们，乃是我们要立志起来，能够去创造价值，贡献力量给这一个黑暗的世界！因为基督来不是受人的服侍，乃是服侍人，所以也但愿我们能够在这方面为主做荣美的见证。

我们一起来祷告：“天父，谢谢祢让我们看到保罗的祷告，让信徒在这一个爱心和圣洁上长进，也让我们听到保罗的教导，也就是基督徒应该在性方面持守圣洁，也要用圣洁尊贵守着自己的身体，也知道神的旨意是要人圣洁。同时，也要去爱弟兄，也要去在众人面前显出勤勉、爱和喜乐来。求祢特别来恩待，也保守帮助我们，使我们不是做属灵婴孩，乃是要忘记背后，努力面前，向着标杆直跑。愿祢的名得荣耀！祷告奉耶稣基督的圣名。阿们！”